
朝夕冷え込んでまいりましたが、お元気にてお過ごしでしょうか。

議員になり議会活動も９月が６回目の定例会となりましたが、毎回一般質問をさせてい

ただきました。昨年度は、安全安心のまちづくりのさらなる推進のため、犯罪抑止と犯罪検

挙に大きく貢献する防犯カメラの適宜設置の必要性を要望し、博多南駅周辺にリース契約で設置が実現

しました。

また、女性活躍推進法の施行により、301人以上の事業所に策定が義務づけられた女性活躍推進のため

の行動計画策定に際しては、202030（内閣府の目標：2020年までに指導的地位の女性を30％にする）を

意識した目標を盛り込む必要性を訴え、春日市役所の計画に盛り込まれました。さらに、一番身近な地

域の任意団体といえる35地区すべての自治会においても、役員等への女性登用の自主的目標を掲げるこ

とになりました。

日本で、福岡で、春日で共に暮らすすべての人が、それぞれが持つ個性と能力を発揮する一億総活躍

社会を目指し、よりよい日本、よりよい福岡、よりよい春日を創っていこうとする動きの中ではありま

すが、政治は他の政党、人批判、揚げ足取りが目につき、「関わりたくない」と思う方も多いと思いま

す。しかし、そのような消極的な態度では、自分の大切な人、地域は守れないのではないでしょうか。

他を批判すること、愚痴を言うことに終始するのではなく、より良い変化を生むためになすべきことを

考え、確実に実践していく態度こそ、責任のある大人としての態度であると確信します。

そのような実直な行動の積み重ねにより、今私たちが享受している安心安全な社会が守られています。

マザーテレサは言いました。「愛の反対は憎しみではなく、無関心である。」と。

この言葉を心に刻み、よりよい未来に向けて変化すべきことの本質を見極め、変化させる働きを実現し

ていくことを改めて決意するものです。皆さまには変わらぬご指導ご鞭撻、温かいご支援をお願いいた

しますとともに、感謝を忘れることなく喜んで精いっぱいの活動に邁進してまいります。
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発行：にしかわ文代と春日を語る会 後援会事務所所在地：春日市須玖南４丁目８３

電話：TEL/FAX：092-584-0383・090-6637-9388

Email：info@f-kasuga.net HP：http://f-kasuga.net

議員になって思うこと Part３

日 時 平成29年2月5日（日） 13：30～16：00
場 所 春日市総合スポーツセンター１F 会議室１・２
参加費 後援会「にしかわ文代と春日を語る会」に入会

していただける方は入会金 500円（29年度分）
内 容 13：30～ 受付

14：00～ 総会
14：30～ 議会報告会（ミニ講演会・議会報告）
15：30～ 式典 ※駐車場無料

17時から会費制の

懇親会を予定しています

＜にしかわ文代と春日を語る会主催＞平成29年度 総会・議会報告会＆交流会

お申し込み、お問い合わせはTEL・FAX・MAILにて
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議員１期目の２年目、市民の皆様の代弁者として、広聴のための語る
場の充実、よりよい政策提案のための学びの充実の必要性を感じ、週
末や議会閉会中の時間をフルに活用し精力的に活動、研修、研究して
います。
ほんの一部ですがお知らせいたします。

５月 平成28年度第１回 文代エンパワーメントカフェを開催
後援会事務所（自宅）にて ３月議会報告・意見交換・懇親会
テーマ：主に高齢者福祉（健康寿命を延ばす）・
空き家対策など

６月 春日市防災訓練（総合スポーツセンター）参加
７月 障がい者出前トーク参加

第１回春日の未来を語る会（後援会政策立案部会）
各地区地区まつり参加

８月 平成28年度第２回 文代エンパワーメントカフェ開催
須玖南公民館にて ６月議会報告・意見交換（様々な意見を広聴）
Coralおごおり主催イベント 議員とのTEA TIME にて
議員活動報告

９月 須玖南敬老祝賀会に来賓として出席
10月 第２回 春日の未来を語る会開催（後援会政策立案部会活動）

須玖南地区運動会参加

平成２８年５月からの活動報告
（地域イベント・後援会主催イベント・その他イベント・研修など）

いつも西川議員を温かく見守り背中を押していただいている上村禎彦先生より
素敵なイラストとお言葉を頂きました。選挙の似顔絵も書いて頂きました。
＜プロフィール＞
昭和16年生まれ。春日市光町でデザイン会社ア
ドポップを経営。どんたくでは「やずやどんた
く隊」の隊長兼振付師を25年。特徴的なイラス
トや心に染み入る言葉でつづられる。はがきは
多くの方に愛されています(^ ^)

ももち浜スト
ア「ごはんに
あう～」に出
演しました

＜その他＞
・あんどん祭りオープニングセレモニー出席

（ライオンズクラブなどの活動に参画）
・筑紫地区安全安心まちづくり推進大会出席
・いきいきフェスタ開会式出席
・福岡都市圏議員研究会勉強会参加
・第11回全国市議会議長会研究フォーラム

ＩＮ静岡参加

※今年度は福岡女子大学大学院プログラムイ
ノベーション創出力を持った女性リーダー
育成プログラムを受講し、ファシリテーショ
ン、プログラムデザイン、プロジェクト推
進など、リーダーとして必要な理論を学び、
様々な体験講義を通して実践力を養ってお
ります。

健康のためフラダ
ンスとヨガを始め
ました。（フラダ
ンスの先生と）

夫の赴任先のドバイに７月に行っ
てきました
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〜議会報告会が開催されました〜
春日市議会では、市民の皆様に議会における活動を報告し、意見を交換するため、議会報告会

を開催しています。今年度は、より多くの市民の皆様にご参加いただくために、日程を２日間設定
し、春日市ふれあい文化センターと春日東中学校で開催いたしました。
春日市ふれあい文化センター 10月21日（金）19時〜 参加者 ７０名

春日東中学校 10月28日（金）19時〜 参加者 ３６名

<当日意見交換会において市民の皆様から出されたご意見の一部の報告と私の見解>

★防災・減災対策について

東日本大震災、熊本の震災を経験したことから、防災無線の設置・防災リーダーの育成・家屋の
倒壊・家具の転倒防止対策等の具体的な要望に加え、春日市の防災・減災対策に対する不十分さ
（特に目立った施策がない）に不安を感じている。
★消防車が入らない道路に面した住宅について

過去自宅が火事に見舞われた際、自宅前の道路が狭いため消防車が入らず、消火作業に至る
までの時間が長くかかった経験がある。春日市にはそのような場所がどのくらいあるのか把握し
ておられるか。
★市立図書館の指定管理の導入について

調査研修し、慎重な対応をお願いしたい。
★政務活動費について

政務活動費が春日市は極端に少ないが、他市町村並みに上げても

いいのでは、と考える。

☆見解☆

市民の皆様のご意見、不安なお気持ちは十分に理解できるものでした。
いざまさかの時、自助や共助ではどうすることもできないことは、やはり、皆様からいただいた

税金を使わせていただく公助によって解消していくしかありません。図書館の問題や政務活動費
の件も含め、議員として調査・研究を深め、議会側から議案を提案、また、執行部に要望していくこ
との必要性を強く感じました。
当日は委員会ごとの報告でしたが、私が所属している市民厚生委員会の報告において、
私が報告を担当させていただいた部分を中心にご紹介いたします。

◆ 今、主に取り組んでいる課題は？
● 医療費の適正化 特定検診受診率の向上・重症化予防・

スポーツを通じての健康増進
● 介護保険事業 地域包括ケアシステムの構築
● 生活困窮者自立支援 関係機関等との連携による自立に向けた支援
● 障がい者支援 障がい者福祉の推進（多様なニーズにこたえる）
● 子ども・子育て支援 待機児童の解消・学童保育の充実

（子育てと仕事の両立） 子ども・子育て相談センターの充実

◆ 課題解決に向けての取り組みは？
● 閉会中の委員会における所管事務調査 重要課題の調査・研究を

行う。
● 行政視察 市政の課題解決を目的とした先進自治体の取り組みの調査研修を行う。

市民厚生委員会の所管
市民部 市民課（受付戸籍、年金）・税務課（市民税、資産税）・納税課（納税管理、納税推進）

人権市民相談課（人権男女共同参画、生活困窮者自立支援を含む市民相談）

健康推進部 国保医療課（国保、医療）・高齢課（高齢者支援、介護保険、指定指導）

健康スポーツ課（健康増進、成人保健、スポーツ）

福祉支援部 福祉支援課（地域福祉、障がい）・保護課（保護）

子育て支援課（子育て支援、母子保健、療育）・こども未来課（母子児童、保育、児童）
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【主な質問項目と答弁 ６月】

質問 『商工業の振興について』
まち・ひと・しごと創生総合戦略では、基本目標として「九州で最も住みやすい魅力的なまち

づくり」の指針１として「商工業の振興」を掲げている。地域密着の商工店事業主の方々の

マンパワーは春日市の活力を維持するうえで大変重要であり、また、身近な地域で買い物で

きることも、超高齢社会到来に備え大変重要な要素であると考える。

春日市の創業計画支援を受け創業にいたる、2019年までの件数の目標値を60件としている

ことに大変期待するが、2015年実績9件からするとかなりハードルが高い目標であるが、目標

実現に向け具体的にどのような施策を考えているのか？

答弁
議員ご指摘の通り、60件という目標はかなり高めの目標であると考えているが、現在専用の

ウェブサイトも立ち上げて、創業支援計画を受ける人を呼び込むことに力を入れている。今後

も目標達成のために積極的に調査研究をしていきたい。

質問 『北地区の交番設置について』
「安全安心なまちづくり」推進のため、北地区（須玖南・須玖北・弥生・岡本・日の出・桜が丘・サン

ビオ）への交番設置を要望するが見解は？

答弁
議員ご指摘の通り、市としても必要性を感じており、現在すでに福岡県に要望書を出している

が、今後も粘り強く要望を継続していく。

【主な質問項目と答弁 ９月】

質問 『防犯灯の設置について』
防犯灯の設置については、現在は自治会が市に要請し、市が補助金を出す方式がとられ
ているが、自治会の加入率減少の事実もあり、財政状況、活動状況等によって地域の安
全安心に差が生じてしまうことが危惧される。期間限定で補助金の額を上げるなど、設
置の促進を図るなどは考えられないのか？

答弁
現在の方式は自治会との長年の信頼関係のもと築いてきたものであり、今のところ補助
率を上げるなどは考えていないが、自治会加入率の減少については市としても憂慮すべ
き問題として積極的に解決に向けた対策を講じていく。

定例議会の報告（平成28年６月・平成28年９月）
ホームページ http://www.city.kasuga.fukuoka.jp

春日市議会のウェブサイトを閲覧していただいていますか？

議会は平日の日中に開かれており傍聴することができない方も多数おられると思います。しかし、ウェ

ブサイト上でいつでも一般質問の画像を見ることができます。過去の一般質問も遡って見ることがで

きますので、まだウェブサイトを開いたことがないという方はぜひご利用いただき、議会でどんなこと

が議論されているのか知っていただきたいと思います。

また、率直な感想、ご意見、ご要望など、いつでも遠慮なく届けていただきますとありがたいです。

なお、委員会の公開もただいま議会運営委員会で検討中です。


